

# 国办发文推动国防科技工业军民融合深度发展 引入社会资本参与军工企业股份制改造

新华社北京12月4日电 国务院办公厅日前印发《关于推动国防科技工业军民融合深度发展的意见》，对推动国防科技工业军民融合深度发展作出全面部署。

《意见》指出，国防科技工业是军民融合发展的重点领域，是实施军民融合发展战略的重要组成部分，对提升中国特色先进国防科技工业水平、支撑国防军队建设、推动科学技术进步、服务经济社会发展具有重要意义。当前和今后一个时期是军民融合发展的战略机遇期，也是军民融合由初步融合向深度融合过渡、进而实现跨越发展的关键期，国防科技工业领

域军民融合潜力巨大。

《意见》指出，必须全面贯彻落实党的十九大精神，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党中央、国务院决策部署，深化国防科技工业改革，形成军民融合深度发展格局，构建一体化的国家战略体系和能力。

《意见》提出，国防科技工业军民融合要坚持国家主导、市场运作，健全完善政策，打破行业壁垒，推动公平竞争，实现优胜劣汰，加快形成全要素、多领域、高效益军民融合深度发展格局；坚持问题导向、务求实效，围绕“军转民”、“民参军”、军民两用技术产业化、军民

资源互通共享等重点领域，突出解决深层次和重点、难点问题，向更广范围、更高层次、更深程度发展；坚持协同推进、成熟先行，充分发挥有关部门和地方政府作用，调动军工集团公司、军队科研单位和中科院、高等院校以及包括民营企业在内的其他民口单位等多方积极性，形成各方密切合作、协同推进的强大合力，注重政策统筹协调，有序推进，成熟一项、落实一项。

《意见》从七个方面提出了推动国防科技工业军民融合深度发展的具体政策措施，主要包括：进一步扩大军工开放，推动军品科研生产能力结构调整，扩大军工单位外部协作，积极引入

社会资本参与军工企业股份制改造；加强军民资源共享和协同创新，推动科技创新基地和设备设施等资源双向开放共享，加强军工重大试验设施统筹使用，推动技术基础资源军民共享；促进军民技术相互支撑、有效转化，推动完善国防科技工业科技成果管理制度，加大军用技术推广支持力度；支撑太空、网络空间、海洋等重点领域建设；推动军工服务国民经济发展，发展典型军民融合产业，培育发展军工高技术产业增长点，以军工能力自主化带动相关产业发展；推进武器装备动员和核应急安全建设，强化武器装备动员工作；完善法规政策体系。

5年内

## 我国将禁用全部高毒农药

据新华社北京12月4日电 (记者董峻)我国正在使用的12种高毒农药，依据风险大小和替代产品生产使用情况，将加快淘汰进程，力争5年内全部禁用，以降低农产品的质量安全风险。

记者4日从农业部了解到，今年农业部对硫丹、溴甲烷2种高毒农药发布了公告，确定将于2019年全面禁用。同时，涕灭威、甲拌磷、水胺硫磷将于2018年退出；灭线磷、氯乐果、甲基异构柳磷、磷化铝将力争于2020年前退出；氯化苦、克百威和灭多威将力争于2022年前退出。

据农业部种植业管理司司长曾衍德介绍，高毒农药在防治地下害虫等方面的效果很好，目前现有的其他农药还不能起到同样效果。既要防控高毒农药风险，又要选择适用的农药，这是一对矛盾。解决这一问题，一是在现有农药中筛选一批可替代高毒农药的产品，二是鼓励生产企业和科研机构开展低毒高效化学农药研发。

在使用方面，农业部门对现有的高毒农药实施定点经营，要求专柜销售、实名购买、购销台账、溯源管理，实现从生产、流通到使用的全程监管。同时，禁止通过互联网经营销售高毒农药。

## 特朗普否认曾要求停止调查弗林

据新华社华盛顿12月3日电 (记者孙丁 刘阳)美国总统特朗普3日说，从未要求前联邦调查局长科米停止对前总统国家安全事务助理弗林的“通俄”调查。

科米5月被特朗普解职。6月，科米出席国会听证会时说，特朗普曾向他施压要求停止调查弗林。不过，特朗普的律师对科米的说法表示质疑。12月1日，弗林承认就个人与俄罗斯方面的接触向联邦调查局作伪证，并表示将配合司法部特别检察官米勒有关“通俄门”事件的调查。

特朗普3日在社交媒体上说，从未要求科米放弃调查弗林。



12月3日，中俄“合作-2017”联合反恐演训进入联合训练阶段，中俄双方队员进行了95式自动步枪对隐显目标射击、92式手枪对胸靶快速射击、快速移动射击、手榴弹投掷、爆震弹投掷、战场救护等课目的训练。新华社发

## 外交部发言人回应日方拟将钓鱼岛行政区划更名

新华社北京12月4日电 (记者吴嘉林)针对有报道称日本石垣市市长拟提案将钓鱼岛行政区划更名，外交部发言人耿爽4日说，无论日方玩弄什么把戏，都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。

据日本媒体报道，冲绳县石垣市市长拟于12月4日向市议会提交议案，将钓鱼岛行政区划由“石垣市登野城”更名为“石垣市登野城尖阁”。

耿爽在例行记者会上就此表示，钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国

固有领土，中方维护领土主权的决心坚定不移。无论日方玩弄什么把戏，都改变不了钓鱼岛属于中国的事实。

“我们敦促日方正视历史和现实，停止在这一问题上制造事端，避免损害两国关系改善势头。”他说。

## 也门前总统萨利赫被胡塞武装打死



新华社开罗12月4日电 (记者陈霖)萨那消息:也门前总统萨利赫身边的一名高级官员4日向新华社记者证实，萨利赫当天被胡塞武装打死。

该官员说，萨利赫及其领导的全国人民代表大会副总书记阿瓦迪当天在逃离首都萨那的路上被胡塞武装打死，当时两人正试图前往政府军控制的马里卜省。

该官员向记者证实，萨利赫的侄子塔里克和全国人民代表大会总书记祖卡也在当天早些时候死亡。

胡塞武装随后通过电视台播报了

萨利赫被打死的消息，并展示了相关视频画面。

11月29日，胡塞武装与萨利赫武装力量在萨那爆发冲突。12月2日，双方交火升级，萨利赫呼吁武装力量和民众反抗胡塞武装。萨利赫的新立场得到多国联军和正在沙特避难的也门总统哈迪的支持。

胡塞武装曾与支持萨利赫的武装力量于2014年年底组成同盟，对抗哈迪领导的合法政府。2015年3月，哈迪被迫逃往沙特避难。沙特则对也门反政府武装发动空中打击，试图恢复哈迪政府对国家的控制。

## 学习深邃思想 聚合磅礴之力

(上接第一版)是引领龙江在新起点上决胜全面建成小康社会、开启现代化建设新征程的行动指南。

省政协副秘书长何伟志说，“坚持以人民为中心”，是新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略的重要内容，也是贯穿《习近平谈治国理政》第二卷的一条红线。认真研读《习近平谈治国理政》第二卷，掩卷深思，感到这本文集自始至终闪耀着以民为本的璀璨光芒，彰显了人民至上的价值取向。以人民为中心必须坚持以民为本，与人民群众同呼吸、共命运，必须坚持以民为先，为人民群众谋利益、谋福祉，必须坚持以民为师，向人民群众问计谋、求良策，必须坚持以民为亲，为人民群众办好事、解难题，必须坚持以民为镜，拿人民群众当标杆、作尺子。

省委副秘书长夏修瑜在这几天的培训里把《习近平谈治国理政》第二卷作为自己的案头卷、必读书，每天一有时间就翻开来研读。“研读这本著作，我们可以深切体会到习近平新时代中国特色社会主义思想所贯穿的坚定信仰信念，深切领会到这一思想的鲜明理论特色和丰富内涵。”夏修瑜以时间脉络串起了习近平总

书记关于作风建设方面的系列重要讲话，这也让他领悟到，加强作风建设，坚持严字当头，领导干部要从自身抓起。他说，“领导干部必须以身作则、率先垂范，要把好底线关、自我关、人情关和知止关。”

伊春市委副书记、铁力市委书记王立奇在发言时说，《习近平谈治国理政》第二卷记录了习近平新时代中国特色社会主义思想的形成发展过程，特别是对改革进行到底进行了深刻阐述。“县级党委作为国家的基层执政组织，担负着基层堡垒的重要作用。为此，我们既要承接落实好上级部署的各项改革任务，确保改革最后一公里不变形、不走样，又要主动根据县域实际问题，主动研究，主动推动自主改革措施的推进。”他提出，铁力市委要在做好权力重心向乡镇下移、推进“不见面审批”改革等任务的基础上，还要把优化教育、医疗资源布局作为重点工作，同步推进教育、医疗信息化改革，通过改革提升社会事业整体发展水平。

理论联系实际 指导龙江全面振兴发展实践

日前召开的省委常委会会议

强调，把学习贯彻《习近平谈治国理政》第二卷与学习贯彻党的十八大精神结合起来，与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来，与推动龙江全面振兴发展结合起来，与本地区各部门具体工作实际结合起来，做到真学真信，指导龙江全面振兴发展实践。

省司法厅党委书记、厅长、省监狱管理局党委书记沃岭生表示，全省监狱系统将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，不忘初心，竭力为人民群众提供普惠、精准、及时、有效的公共法律服务，努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义，切实增强人民群众共享全面依法治国成果的获得感、幸福感、安全感，让法治的阳光更加公平公正惠及全省人民，为推进现代化新龙江建设，奋力谱写中华民族伟大复兴的龙江篇章作出应有的贡献。

力降低物流成本，提高企业竞争能力；推动创新驱动，转换发展动能。以习近平总书记系列重要讲话精神为指引，理论联系实际，强化问题导向，增强工作本领，促进全省交通事业发展，为建设现代化新龙江当好先锋。

望奎县委书记单伟红表示，习近平总书记指导扶贫工作时强调：“关键是要找准路子、构建好的体制机制，在精准施策上出实招、在精准推进行上下实功、在精准落地上见实效。”这不仅是对扶贫的具体要求，更是脱贫的实现路径。真正做到精准扶贫，首先要“实”，把那些真正需要扶持的贫困人口识别出来。其次要“准”，通过一人一策，逐户施策来实现精准扶贫。第三要“全”，扶贫政策要让广大群众知晓、理解。四是“严”，严格资金管理，严格项目管理，严格帮扶干部管理，通过好的作风确保工作取得好的成效。

东北石油大学党委书记李海红则表示，要时时从纲领性文件中汲取营养，积极发挥大学文化传承的作用，围绕龙江振兴发展，发挥科技创新引领优势，培养推动龙江发展的人才。

## 世界互联网大会蓝皮书首次发布 中国数字经济规模居全球第二

12月4日《世界互联网发展报告2017》和《中国互联网发展报告2017》蓝皮书在第四届世界互联网大会上正式发布

报告指出



会上还发布了世界互联网发展指数指标体系和中国互联网发展指数指标体系，并首次对38个世界主要大国和新兴经济体的互联网发展状况进行了综合评估比较

新华社发(大巢制图)

## 建立健全村务监督委员会

(上接第一版)严格依法监督，保证和支持村务监督委员会依法行使职权，促进村级事务公开公平公正。

五、工作方式。村务监督委员会一般按照以下方式实施监督：(1)收集意见。根据上级党委和政府部署的重点工作和村级决定的重大事项，通过接待来访、上门走访等形式广泛收集意见建议，确定监督事项。(2)提出建议。围绕监督事项，及时向村党组织和村民委员会反映收集到的意见，提出工作建议。(3)监督落实。对监督事项进行全程监督，及时发现并纠正存在的问题。对发现的涉嫌贪腐谋私、侵害群众利益等违纪违法问题，及时向村党组织、乡镇党委和政府及纪检监察机关报告。(4)通报反馈。通过公开栏、召开会议、个别沟通等形式，及时通报反馈监督结果。村务监督委员会一般应每季度召开一次例会，梳理总结，研究安排村务监督工作；每半年向村党组织汇报一次村务监督情况，村党组织要认真听取村务监督委员会的意见；每年向村民会议或村民代表会议报告一次工作，由村民会议或村民代表会议对村务监督委员会及其成员进行民主评议。

三、职责权限。村务监督委员会的职责是：对村务、财务管理等情况进行监督，受理和收集村民有关意见建议。村务监督委员会及其成员有以下权利：(1)知情权。列席村民委员会、村民小组、村民代表会议和村“两委”联席会议等，了解掌握情况。

(2)质询权。对村民反映强烈的村务、财务问题进行质询，并请有关方面向村民作出说明。(3)审核权。对民主理财和村务公开等制度落实情况进行审核。(4)建议权。向村“两委”提出村务管理建议，必要时可向乡镇党委和政府提出建议。村务监督委员会及其成员要依纪依法、实事求是、客观公正地进行监督，不直接参与具体村务决策和管理，不干预村“两委”日常工作。(5)主持民主评议权。村民会议或村民代表会议对村民委员会成员以及由村民或村集体负责人不得担任村务监督委员会成员，任何组织和个人不得指定、委派村务监督委员会成员。

六、管理考核。有计划地开展村务监督委员会成员教育培训，村务监督委员会主任一般由县一级负责培训，其他成员由乡镇负责培训。乡镇党委和政府及村党组织要加强村务监督委员会成员日常教育管理，帮助其提高思想政治素质和工作水平，乡镇每年对村务监督委员会主任履职情况进行考核，对考核优秀的给予适当奖励，对不认真履行职责的进行批评教育、责令改正。健全退出机制，村务监督委员会成员履职不力、发生违纪违法行为被查处等，经村民会议或村民代表会议讨论决定，免去其职务；严重违纪受到党纪处分、两年内受到两次以上行政拘留处罚、被判处刑罚、连续两次民主评议不称职或丧失行为能力的，其职务自行终止。

七、组织领导。各级党委和政府要高度重视建立健全村务监督委员会工作，县级党委和政府要切实履行主体责任，具体组织实施，抓好工作落实，及时研究解决相关问题。各级党委组织部门要牵头协调，民政、党委农村工作综合部门等单位共同参与，加强指导。严明有关纪律，对村务监督工作不配合不支持、设置障碍，甚至对村务监督委员会成员打击报复的，要及时制止、责令改正，情节严重的要依纪依法追究有关人员责任；对村务监督委员会成员利用监督职权谋私利、泄私愤、搞无原则纠纷，挑起矛盾的，要及时提醒、批评教育，后果严重的要按照有关规定终止其职务，并依纪依法追究责任。各地区各有关部门要从实际出发，为村务监督委员会开展工作创造良好条件，提供保障支持。

### 拍卖公告

黑龙江省龙法拍卖有限责任公司接受中信银行股份有限公司哈尔滨分行委托，于2017年12月12日9时公开网络拍卖2018年黑ACP117号奥迪A6L车(2.4排量)，起拍价5万元。

有意者须在看样后，携带有效身份证件并交纳竞买保证金1万元，于12月11日15时前到我公司办理竞买登记。

展示时间及地点:12月6日-7日，标的所在地。

拍卖网址:<http://pm.caa123.org.cn/>

公司地址:哈尔滨市红旗大街280号6楼 电话:0451-82309564

## 公 告

前省卫生防疫站及省疾病预防控制中心连传光(身份证号2301071967\*\*\*\*1818)、苏玉龙(身份证号2301061964\*\*\*\*1412)、杨国哲(身份证号2301021963\*\*\*\*0013)、付金林(身份证号2301061963\*\*\*\*0833)、苑金英(身份证号2301021964\*\*\*\*1648)、刘今来(身份证号2301021973\*\*\*\*1655)、王秋实(身份证号2301061965\*\*\*\*204X)、刘芳(身份证号2301031976\*\*\*\*0327)、李瑞枝(身份证号2301061963\*\*\*\*0022)、贾莹(身份证号2301031972\*\*\*\*9870)等同志，由于你们未按当初批准离职时限返岗，已严重违反国家对事业单位人员管理的相关规定。我中心通过多种方式无法联系到本人。经中心班子、党委研究决定，报请省卫生计生委党组同意，现通过公告方式向你们告知，30日内到我中心办理相关手续，逾期将按照国家相关法律规定对你们做辞退清编处理。

特此公告。

黑龙江省疾病预防控制中心  
2017年12月5日